CHỦ ĐỀ 3: TỐC ĐỘ
BÀI 11: TỐC ĐỘ VÀ AN TOÀN GIAO THÔNG
A. TRẮC NGHIỆM
1. NHẬN BIẾT
Câu 1: Phát biểu nào sau đây không đúng khi nói về khoảng cách an toàn giữa các xe đang lưu thông trên đường?
A. Khoảng cách an toàn là khoảng cách đủ để phản ứng, không đâm vào xe trước khi gặp tình huống bất ngờ
B. Khoảng cách an toàn tối thiểu được quy định bởi luật giao thông đường bộ
C. Tốc độ chuyển động càng cao thì khoảng các an toàn phải giữ càng lớn
D. Khi trời mưa hoặc thời tiết xấu, lái xe nên giảm khoảng cách an toàn

Câu 2: Thiết bị bắn tốc độ dùng để
A. Đo thời gian chuyển động của phương tiện giao thông
B. Kiểm tra hành trình di chuyển của phương tiện giao thông
C. Đo quãng đường chuyển động của phương tiện giao thông
D. Kiểm tra tốc độ của phương tiện giao thông trên đường bộ

Câu 3: Thiết bị bắn tốc độ sử dụng trong giao thông gồm
A. Camera và máy tính 
B. Thước và máy tính 
C. Đồng hồ và máy tính 
D. Camera và đồng hồ 

Câu 4: Vì sao phải quy định tốc độ giới hạn đối với các phương tiện giao thông khác nhau, trên những đoạn đường khác nhau:
A. Để đảm bảo an toàn giao thông
B. Để tránh mất lái
C. Dể đảm bảo an toàn cho các phương tiện giao thông khác
D. Tất cả các phương án trên 

Câu 5: Những hoạt động nào sau đây là đúng về phương diện an toàn giao thông
(1) Tuân thủ giới hạn về tốc độ 
(2) Cài dây an toàn khi ngồi trong ô tô 
(3) Giữ đúng quy định về khoảng các an toàn
(4) Giảm khoảng các an toàn khi thời tiết đẹp
A. (1), (2), (4) 
B. (1), (2), (3)
C. (1), (3), (4)
D. Tất cả các hoạt động đều đúng

Câu 6: Những hoạt động nào sau đây là sai về phương diện an toàn giao thông
(1) Giãm tốc độ khi trời mưa hoặc thời tiết xấu 
(2) Vượt đèn đỏ khi không có cảnh sát giao thông 
(3) Nhường đường cho xe ưu tiên
(4) Nhấn còi liên tục
A. (1), (2), (4) 
B. (2), (4)
C. (1), (3), (4)
D. Tất cả các hoạt động đều sai.

Câu 7: Biện pháp nào là hữu hiệu nhất để giúp cải thiện an toàn giao thông đường bộ?
A. Giảm tốc độ
B. Tuyên truyền nâng cao ý thức người dân
C. Tuân thủ luật giao thông đường bộ
D. Tất cả các phương án trên .

Câu 8: Lợi ích của việc giảm tốc độ đối với an toàn giao thông đường bộ 
A. Giảm các chi phí kinh tế nảy sinh từ tai nạn giao thông
B. Giảm tác động biến đổi khí hậu của gia thông đường bộ
C. Cải thiện sự hòa nhập xã hội và mức độ than thiện với người đi bộ của hệ thống giao thông
D. Tất cả các phương án trên đều đúng

Câu 9: Khoảng cách nào sau đây là khoảng các an toàn theo bảng dưới đây đối với xe ô tô chạy với tốc độ 25 m/s 
[image: ]
A. 35 m
B. 55 m
C. 70 m
D. 100 m

Câu 10: Để đảm bảo an toàn giao thông thì người tham gia giao thông phải: 
A. Có ý thức tôn trọng các quy định về an toàn giao thông. 
B. Có hiểu biết về ảnh hưởng của tốc độ trong an toàn giao thông. 
C. Cả A và B đều đúng.
D. Cả A và B đều sai.


2. THÔNG HIỂU
Câu 1: Biển báo trong hình dưới đây có ý nghĩa gì ?
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A. Đỗ xe cách nhau 8m
B. Giữ khoảng cách an toàn tối thiểu 8m
C. Chỉ đỗ xe trong 8 phút
D. Tốc độ khi gặp biển này là 8m/s

Câu 2: Một chiếc ô tô và một chiếc xe máy được phát hiện bởi thiết bị bắn tốc độ, chạy từ vạch mốc 1 và vạch mốc 2 cách nhau 5 m thời gian ô tô chạy giữa hai vạch mốc là 0,2 s và thời gian xe máy chạy giữa hai vạch mốc là 0,3 s. Nếu tốc độ giới hạn là 24 m/s thì nhận xét nào dưới đây là đúng?
A. Ô tô và xe máy đều vượt quá tốc độ cho phép
B. Ô tô và xe máy đều không vượt quá tốc độ cho phép
C. Ô tô vượt quá tốc độ cho phép, xe máy không vượt quá tốc độ cho phép
D. Ô tô không vượt quá tốc độ cho phép, xe máy vượt quá tốc độ cho phép.

Câu 3: Cho bảng tốc độ lưu hành và khoảng cách an toàn tối thiểu như sau. Hãy ghép cặp chúng sao cho phù hợp 
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A. 1-B; 2-D; 3-C; 4-A
B. 1-C; 2-D; 3-B; 4-A
C. 1-C; 2-D; 3-A; 4-B
D. 1-B; 2-A; 3-D; 4-C

Câu 4: Quan sát hình dưới đây, kết luận nào đúng 
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A. Tốc độ càng thấp thì hậu quả tai nạn giao thông càng nghiêm trọng 
B. Tốc độ càng cao thì hậu quả tai nạn giao thông càng ít nghiêm trọng
C. Tốc độ càng cao thì hậu quả tai nạn giao thông càng nghiêm trọng
D. Tốc độ không liên quan đến độ nghiêm trọng của tai nạn giao thông

Câu 5: Xe buýt chạy trên đường không có giải phân cách cứng với tốc độ v nào sau đây là tuân thủ quy định về tốc độ tối đa được chỉ ra trong hình dưới đây
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A. 50 km/h < v < 80km/h
B. 70 km/h < v < 80km/h
C. 60 km/h < v < 70km/h
D. 50 km/h < v < 60km/h

Câu 6: Ô tô chạy trên đường cao tốc có biển báo tốc độ như hình sau. Với tốc độ v nào sau đây là an toàn ? 
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A. Khi trời mưa: 100 km/h < v < 120km/h
B. Khi trời nắng: 100 km/h < v < 120km/h
C. Khi trời mưa: 100 km/h < v < 110km/h
D. Khi trời nắng: v > 120km/h

Câu 7: Các biển báo khoảng cách trên đường cao tốc dùng để làm gì? 
A. Giúp lái xe có thể ước lượng khoảng cách giữa các xe để giữ khoảng cách an toàn khi tham gia giao thông. 
B. Để các xe đi đúng làn đường
C. Để các xe không vượt quá tốc độ cho phép
D. Tất cả các đáp án trên

Câu 8: Theo em nguyên nhân gây ra tai nạn giao thông đường bộ? 
A. Do vi phạm quy định về tốc độ giới hạn
B. Chở hàng quá trọng tải của phương tiện 
C. Vượt đèn đỏ, đi sai làn đường 
D. Tất cả các đáp án trên.

Câu 9: Khi một người lái xe nhanh sẽ không gây ra hậu quả nào sau đây?
A. Có ít thời gian xử lí để tránh va chạm.
B. Khoảng cách tối thiểu để dừng xe càng lớn.
C. Vụ va chạm để lại hậu quả nặng nề.
D. Gây ô nhiễm môi trường càng lớn.

Câu 10: Trên đoạn đường có biển báo này, phương tiện tham gia giao thông được đi với tốc độ tối đa là bao nhiêu km/h, tối thiểu là bao nhiêu km/h 
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A. Tối đa là 100 km/h, tối thiểu là 60 km/h. 
B. Tối đa là 60 km/h, tối thiểu là 60 km/h 
C. Tối đa là 100 km/h, tối thiểu là 100 km/h
D. Tối đa là 60 km/h, tối thiểu là 100 km/h

3. VẬN DỤNG
Câu 1: Camera của thiết bị bắn tốc độ ghi và tính được thời gian ô tô chạy từ vạch mốc 1 sang vạch mốc 2 cách nhau 5 m là 0,25 s. Tốc độ của ô tô là
A. 20m/s
B. 0,05 m/s
C. 20 km/h
D. 0,05 km/h

Câu 2: Một chiếc ô tô được phát hiện bởi thiết bị bắn tốc độ, thời gian ô tô chạy từ vạch mốc 1 và vạch mốc 2 cách nhau 5 m là 0,2 s. Nếu tốc độ giới hạn là 22 m/s thì nhận xét nào dưới đây là đúng?
A. Tốc độ của ô tô là 20m/s và ô tô không vượt tốc độ 
B. Tốc độ của ô tô là 25m/s và ô tô có vượt tốc độ 
C. Tốc độ của ô tô là 28m/s và ô tô có vượt tốc độ 
D. Tốc độ của ô tô là 18m/s và ô tô không vượt tốc độ 

Câu 3: Camera của thiết bị “bắn tốc độ” ghi và tính được thời gian ô tô chạy qua giữa hai vạch mốc cách như 10m là 0,56s. Nếu tốc độ giới hạn trên làn đường được quy định là 60km/h thì ô tô này có vượt quá tốc độ cho phép không?
A. Ô tô không vượt tốc độ,
B. Ô tô có vượt tốc độ, tốc độ của ô tô là 64,3 km/h
C. Ô tô có vượt tốc độ, tốc độ của ô tô là 63,4 km/h
D. đáp án khác

Câu 4: Camera của một thiết bị “bắn tốc độ” ghi hình và tính được thời gian một ô tô chạy qua giữa hai vạch mốc cách nhau 20 m là 0,83 s. Nếu tốc độ giới hạn quy định trên làn đường là 70 km/h thì ô tô này có vượt quá tốc độ cho phép hay không
A. Ô tô không vượt tốc độ,
B. Ô tô có vượt tốc độ, tốc độ của ô tô là 86,7 km/h
C. Ô tô có vượt tốc độ, tốc độ của ô tô là 88,6 km/h
D. Đáp án khác

Câu 5: Camera của thiết bị bắn tốc độ đặt trên đường bộ không có giải phân cách cứng ghi được thời gian của một ô tô tải cở 4 tấn hang chạy từ vạch mốc 1 sang mốc 2 cách nhau 10m là 0,50s. Hỏi xe có vi phạm quy định về tốc độ tối đa trong hình dưới đây không?
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A. Xe không vượt quy định
B. Xe có vượt quy định, tốc độ của xe là 70km /h
C. Xe có vượt quy định, tốc độ của xe là 72km /h
D. Đáp án khác.

Câu 6: Một xe đạp đi với vận tốc 10 km/h. Con số đó cho ta biết: 
A. Thời gian đi của xe đạp
B. Quãng đường đi của xe đạp
C. Xe đạp đi 1 giờ được 10 km
D. Mỗi giờ xe đạp đi được 1000 m
Câu 7: Trên quãng đường AB có đặt một thiết bị bắn tốc độ, hai vạch mốc cách nhau 8 m, tốc độ giới hạn là 45 km/h. Khoảng thời gian phương tiện giao thông đi giữa hai vạch mốc là bao nhiêu để không vượt quá tốc độ cho phép?
A. Nhỏ hơn 0,64 s.
B. Lớn hơn 0,64 s.
C. Lớn hơn 0,7 s.
D. Nhỏ hơn 0,7 s.

Câu 8: Dùng quy tắc “3 giây” để ước tính khoảng cách an toàn khi xe chạy với tốc độ 68 km/h. 
A. 56,67m. 
B. 68m 
C. 46,67m
D. 32m

Câu 9: Tại sao khi xe đang chạy, người lái xe cần phải điều khiển tốc độ để giữ khoảng cách an toàn với xe chạy liền trước của mình?
A. Để đảm bảo tầm nhìn với xe phía trước.
B. Để tránh va chạm khi xe phía trước đột ngột dừng lại.
C. Để tránh khói bụi của xe phía trước.
D. Để giảm thiểu tắc đường.

Câu 10: Camera của thiết bị bắn tốc độ ghi và tính được thời gian ô tô chạy từ vạch mốc 1 sang vạch mốc 2 cách nhau 5 m là 0,12 s. Tốc độ của ô tô là
A. 41,67m/s
B. 40 m/s
C. 20,67 km/h
D. 30,67 km/h

B. ĐÁP ÁN
1. NHẬN BIẾT
	1. D
	2. D
	3. A
	4. D
	5. B

	6. B
	7. D
	8. D
	9. C
	10. C



2. THÔNG HIỂU
	1. B
	2. C
	3. A
	4. C
	5. D

	6. B
	7. A
	8. D
	9. D
	10. A



3. VẬN DỤNG
	1. A
	2. B
	3. B
	4. B
	5. C

	6. C
	7. B
	8. A
	9. B
	10. A
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11.1. Phét biéu nao sau day khéng dting khi néi vé khodng cach an toan gitia cdc
xe dang luu théng trén dudng?
A. Khodng cach an toan 1a khoang cach di dé phan ting, khéng dam vao xe
trude khi gap tinh huéng bat nga.
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C. Dong ho va mdy tinh D. Khi tréi mua hodc thai tiét xau, 14i xe nén gidm khoang cach an toan.
D. Camera v déng hd, 11.2. Vi sao phai quy dinh téc do gidi han déi véi cac phuong tién giao thong khac

nhau, trén nhiing doan dudng khac nhau?
11.3. a) Bién bdo trong hinh dudi day c6 y nghia gi?
2. THONG HIEU

Cau 1: Bién bao trong hinh dudi ddy c6 ¥ nghia gi 2

‘ L 1) -
3. VAN DUNG

i gian 6 O chay tlr vach

b) Vi sao chiing ta phéi gitr khodng cach an toan khi li xe trén dudng?

A-20mis 11.4. Danh d4u () vao cot ding hodc sai vé phuong dién an toan giao théng cho
B. 0,05 m/s mbi hoat dong sau.
C. 20 km/h i Hoat ding Ding | Sai
Tudn thil gidi han vé t6c do.
D. 0,05 knvh vr—
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3. VAN DUNG

Céu 1: Camera ciia thiét bi ban tc d6 ghi va tinh duoc thoi gian 6 t6 chay tir vach
mbc 1 sang yach mdc 2 cich nhau 5 m 13 0,25 s. Tde d6 cua 6 t0 1a

A.20m/s

B. 0,05 m/s
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11.5. Em dugc phan cong soan mét bo quy tac tng x(r danh cho cac ban hoc sinh
dé dam bao an toan giao thong trén duding di hoc méi ngay. Hay néu ni dung
b6 quy téc ting xr ctia em.

11.6. Ghép cép téc do luu hanh ctia phuong tién giao thong dudng bo phi hop véi
khodng cach an toan téi thiéu.

Téc @ luu hanh (km/h) Khodng céich an toan i thiéu (m)
1.40 A 105
b8/ B.30
3.9 70
4.115 D.50

11.7.Doc doan vén ban sau va thuc hién cac yéu cdu bén dudi.
Ngay 08/09/2021,T6 chiic An toan Giao théng Toan cau déa cong bé mot ban
béo cao vdi tiéu dé “Tai nan giao théng duong bé, bién déi khi hdu, 6 nhiém méi
truding va téng chi phi cda téc do: Sdu biéu dé néilén tdt cd'.
Bén bao cdo da lam séng té nhitng hiéu [dm phd bién vé tac dong cdia téc
do déi vdi an toan giao théng dudng bo, tdc nghén giao thong, 6 nhiém méi M
trudng ciing nhu chi phi di lai. Dan ching cu thé trong bao cdo mét lan nita
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100 1y hanh (kmyn) K1oang cach an toan to1 thieu (m)
1.40 A 105
272 B8.30
3.9 70
4.115 0.50

A.1-B; 2-D; 3-C; 4-A

B.1-C; 2-D; 3-B; 4-A i

Vach mée 1 ! ' Vachméc2

C.1-C;2-D; 3-A;4-B

D. 1-B; 2-A;3-D: 4-C 11.9. Quan sat hinh dudi day, em hay néu nhan xét vé anh hudng clia téc d6 véi su
an toan clia ngudi va xe khi xay ra tai nan.

Cau 4: Quan sat hinh dudi day, két luan nao ding |

50 km/h 4 70 km/h 90 km/h

11.10. Dua vao quy dinh vé khodng cach an toan theo Luat Giao thong dudng bo

3. VANDUNG Viét Nam, em hay phan tich nh huéng ctia téc dé trong tinh huéng & hinh
) ) o

Céu 1: Camera gia thiét bi ban tdc 4 ghi va tinh duge thdi gian 6 10 chay tir vach dudi day.
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D. Tdc d6 khéng lién quan dén d6 nghiém trong ca tai nan giao thong
Cau 5: Xe buyt chay trén dudng khéng c6 giai phan cach ciing vdi toc d6 v nao sau
day la tuan thu quy dinh vé téc do téi da dwgce chi ra trén Hinh 11.1?
3. VAN DUNG
Céu 1: Camera ciia thiét bi ban tc d6 ghi va tinh duoc thoi gian 6 t6 chay tir vach
mbc 1 sang yach mdc 2 cich nhau 5 m 13 0,25 s. Tde d6 cua 6 t0 1a
A.20m/s
B. 0,05 m/s
C.20 km/h
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a) Vé dé thi quang dudng - thai gian ctia mé té.

b) Xac dinh téc d6 v cia mé 6 trén ca quang dudng.

) Hay so sanh céc gid tri v, v;, v, va tim biéu thiic tdng quat vé mi lién hé
gitta v, vy, vy.

BAI11.THAO LUAN VE ANH HUGNG CUA TGC B O TRONG
ANTOAN GIAO THONG

11.1. Xe buyt chay trén dudng khéng cé gidi phan cach cing véi téc do v nao
sau day la tuan thi quy dinh vé téc d6 t6i da dugc chira trén Hinh 11.17
A.50 km/h < v <80 km/h.
B. 70 km/h < v < 80 km/h.
C.60 km/h <v <70 km/h.
D.50 km/h <v < 60 km/h.

LOAI XE G0 6101 BUONG BY

B o

Hinh 11.1
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11.2. O t6 chay trén dudng cao téc c6 bién
bdo téc d nhu trong Hinh 11.2 véi téc @
A. 50 km/h < v < 80km/h d6 v nao sau day la an toan?
B. 70 ki/h < v < S0knvh A.K:|tm|n;ua:lool»;m/}:1<v<]20kkm//:.
B. Khi trgi nang: 100 km/h < v < 120 km/h. @ M
C. 60 km/h <v < 70km/h C. Khi tréii mua: 100 km/h < v < 110 kmv/h,
D. 50 km/h < v < 60km/h D. Khi tr&i ndng: v > 120 km/h. Hinh11.2

11.3.Khoang cach naosaudaylakhoang Béang 11.1
céch an toan theo Bang 11.1 d6i véi Téc do luu
xe 6 t6 chay vdi téc d 25 m/s? hanh (km/h)

Khoang cach an

Cau 6: O t6 chay trén dwong cao toc co bién bao téc do nhr hinh sau. Véi toc d6 v toan t&i thiéu (m)

nao sau day 14 an toan 7| A.35m. v =60 35
B.55m. 60<v<80
C.70 m. 80<v <100
D. 100 m.

Page 60f8 1291 words

iS4

English (United States)





